



这家饭店卖凉菜 为何被罚万元

执法部门:超范围经营告知后拒不改正,顶格处罚

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 李培乐 实习生 张宏宇

记者调查>> 已缴纳罚款,并获得冷食许可

据处罚决定书显示,2019年12月30日,执法人员监督检查时发现,蒙山羊味道济南分公司没有申请添加凉菜的制售许可,但销售着麻辣羊脸、老醋花生等多种凉菜菜品。2020年1月,餐厅接到责令改正通知书,要求立即按规定变更经营许可事项。但餐厅未在规定时间内申请变更经营许可事项,被认为是“拒不改正”。

4月30日,济南市市场监管局向餐厅送达了行政处罚告知书。告知书称,餐厅违反了《食品经营许可管理办法》有关规定,继续实施违法行为,符合依法从重处罚的情形。《食品经营许可管理办法》第四十九条第一款规定,“食品经营许可证载明的许可事项发生变化,食品经营者未按规定申请变更经营许可的,由原发证的食品药品监督管理部门责令改正,给予警告;拒不改正的,处2000元以上1万元以下罚款。”

6月30日,记者来到位于浆水泉路上的蒙山羊味道(济南总店)。记者翻阅菜单看到,餐厅售卖的冷食类菜品种类繁多,有麻辣羊蹄、麻辣羊脸、油炸花生米、老醋花生、凉拌金针菇……足足有19个,在菜单上占了半页纸。

据餐厅夏经理介绍,2019年12月30日,市场监管局的工作人员来餐厅监督检查,发现凉菜与热菜的制作是一起的,没有专用的凉菜间。“不过,现在我们已经准备了凉菜间,专人单独准备凉菜。”夏经理指着后厨一角说。

“收到通知书后,我和老板分别拿着酒水、蔬菜、肉类等各种许可证书去过几次。”夏经理说,“之后我们已经把一万元的罚款都缴清了。”

记者看到,餐厅收银处的墙上挂着三个执照,分别是营业执照、食品经营许可

前不久,济南市市场监管局给一餐饮企业开具了罚款一万元的行政处罚决定书。蒙山羊味道济南分公司销售麻辣羊脸、老醋花生等多种冷食类食品,但餐厅没有变更经营许可,冷食不在其许可事项经营项目中,接到整改通知书后,餐饮公司并没有按规定时间申请变更经营许可。5月11日,济南市市场监管局发布了行政处罚决定书,对餐厅处以顶格一万元罚款。



饭店售卖的冷食类菜品种类繁多。

证、烟草专卖零售许可证。食品经营许可证经营项目中已经新增了“冷食类食品制售”一项。夏经理提到的凉菜间是在后厨的左边开辟了一个角落,用透明玻璃围了起来,与热菜制作区分离了。

部门回应>> 为何顶格?拒不改正从重处罚

饭店“卖凉菜”被罚款一万元,引发网上一片议论。济南市市场监管综合行政执法支队回应称,之所以顶格罚款,是因为“下达责令改正通知书后拒不整改,依法从重处罚”。

此前,根据群众举报,济南市市场监管局执法人员对山东羊味道蒙山羊生态旅游发展有限公司济南分公司进行了现场检查,发现该单位持有的《食品经营许可证》载明的许可事项“经营项目”只包括预包装食品销售、散装食品销售、热食类食品制售,既没有冷食类食品制售范围,

也没有冷食类食品制作专间。

经调查发现,该单位自2019年11月以来一直从事冷食类食品制售。2020年1月3日,历下区市场监管局向该单位下达责令改正通知书,1月10日执法人员再次对其检查发现,该公司拒不改正违法行为,在未取得冷食制售项目,无冷食类食品制作专间的情况下,继续制作经营拌黄瓜、凉拌金针菇、姜汁藕、老醋木耳等冷食类食品提供给消费者。

《食品经营许可管理办法》第二十七条规定,食品经营许可证载明的许可事项发生变化的,食品经营者应当在变化后10个工作日内向原发证的食品药品监督管理部门申请变更经营许可。因该单位在市场监督管理部门已经作出责令停止或者责令纠正违法行为后,继续实施违法行为,依据《山东省市场监督管理行政处罚裁量基准(试行)》等规定,对其作出顶格处罚的决定。

据悉,该万元罚款已按时缴纳国库。

现场制售冷食应设相应制作专间

在该案件中,第一次检查后,执法部门秉承教育为主,给予了改正的机会,但饭店拒不改正违法行为,在加工条件达不到制作冷食的情况下,继续为消费者提供冷食,这是对消费者饮食安全的不负责任,是侵害群众利益的具体表现行为,应当依法予以处罚。

夏季是食品安全问题的多发季节,市场监管部门希望市民发现侵害消费者合法权益、破坏发展环境的违法行为,特别是危及群众健康安全领域的违法行为,及时拨打12345热线进行举报;对顶风而上,置群众健康安全于不顾者,市场监管部门将依法给予严厉打击。

领钥匙刚一小时 房产证就到手了 青岛试点交房即办证

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 赵波

“刚领了钥匙,就拿到房产证了。”6月30日,在青岛万科未来城3期交房现场,业主王庆丽领到房产证时,竟高兴得不敢相信这是真的。青岛试点交房即办证,万科未来城3期的775户业主在收房的同时,现场就可以办理不动产权证书,这是青岛市实施新建物业(商品房)交付流程再造的首个试点项目。

当日上午,业主在办理完收房手续领取钥匙后,现场即可进行不动产登记,经过缴税等流程后,大约1小时就可以现场打印出不动产权证书。“以前经常收房一两年才拿到房产证,而且要去不动产登记中心,有时候还要预约,现场还得排队缴税,办完得好几天,现在好了,工作人员到我们家门口一对一服务,感觉像是享受到了VIP的待遇,一站下来所有手续都办完了。”现场一位业主高兴地说。

据悉,为从源头上遏制新增问题产权项目的产生,切实维护购房群众的利益,青岛市住房和城乡建设局、市自然资源和规划局、市税务局联合实施新建商品房交付流程再造,从规范开发商的交房流程入手,指导开发企业对商品房交付条件、交付内容、交付流程和交付善后等各个环节进行全面梳理,现场受理购房人办证申请,购房人在顺利收房的同时,同步可以实现拿到房产证的需求。

相关新闻

不动产登记 全省“一网通办” 不用跑腿去大厅了

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张阿凤

6月30日,山东省不动产登记领域迎来重磅好消息,经过半年多的集中攻坚,由山东省自然资源厅开发建设的不动产登记“一网通办”平台正式上线,实现了全省不动产登记线上线下融合,随时随地网上申办的“一网通办”新模式。事关千家万户的不动产登记,从之前需要跑路、排队的线下大厅办,转变为随时随地网上办;纸质证书变电子证照,房屋交易租赁、子女入学、户籍管理、公积金提取只需“手机亮证”。

据介绍,全省不动产登记“一网通办”便民服务平台上线运行后,在业务办理和系统功能上主要实现了“五个新变化”。由属地大厅办理变为全省“一网通办”;登记信息由属地共享变为跨区域、跨层级共享;不动产登记单一业务办理变为相关业务联动;由提供纸质证照变为手机亮证;由现场检查变为线上实时监管服务。

“平台关联了全省190个登记大厅,对接91套登记系统,大家从省‘政务服务一网通办’总门户、爱山东APP、省自然资源厅门户网站3个地方都可以登录平台。需在不动产登记大厅现场核验的业务以后也能立等可取,共享信息支撑现场核验的实现‘零跑腿’,彻底改变了传统办理模式。”山东省自然资源厅自然资源确权登记处副处长张春霞介绍。

本周六,“壹起游”邀您去日照赶海

游万平口海洋公园、逛东夷小镇、李家台赶海拾贝……仅需129元/人

炎炎夏日,寻一处海滨城市,她没有三亚繁华,不如巴厘岛火热,但这里有细软的沙滩、清澈的海水,未被污染的黄金海岸,是戏水踏浪的天堂,她是美丽的海滨城市——日照。

7月4日,由齐鲁晚报“壹起游”俱乐部联合玉屏国旅共同组织的“日照海滨休闲两日游”火热招募中,让我们看看都去哪些景点打卡吧。

第1天:济南指定地点集合,乘坐大巴车前往魅力之都——日照。首先游览4A级景区东夷小镇,小镇中有独特的北方海洋建筑、财神殿妈祖庙等民俗建筑;如

果饿了更是有各种不重样的美味小吃“鲅鱼水饺、海凉粉、扇贝粉丝”等,满足您的味蕾。

随后游览室内冰雪项目——冰雪王国,进入该场馆您可以亲眼看到满天的雪花从天而降,落到您的身上、手上,直到融化的过程,还可以随手团起一个雪球,在这个炎炎的夏日体验打雪仗的乐趣。

前往李家台赶海园,地处日照沿海公路北段,由于其独特的海域位置,每天落潮时,海水可以退却3公里左右,是赶海拾贝的好去处。

游览国家4A级景区万平口海洋公园,融入大海的怀抱,光着

脚丫踩在细软的沙滩上,吹着海风,看云卷云舒,放空自我。体验龙舟赛海,大家分成几队,一起呐喊,齐头并进感受锣鼓喧天的气氛。

第2天:早餐后,乘坐快艇登岛,游览国家4A景区桃花岛,感受快艇在海面上风驰电掣的速度与激情,还可以欣赏到岛内的神秘表演。

零距离接触大海,一起寻找童年的记忆,捉螃蟹、网小鱼,找寻童年的乐趣,收获大海馈赠的礼品,体验一把地道的渔民生活。

这个夏天,找个周末时间,约上三五好友,跟“壹起游”一起去日照,品美食,逛古镇,吹海风,体验

做渔民的快乐生活吧。据了解,目前7月4日团期名额不多,赶不上的游客可报名7月11日团期。

温馨提示:行程中需进入一个购物店,决不强制购物,还请配合;推荐自费:龙舟赛海100元/人(老人无优惠/自愿参加无强制)。

发团时间:7月4日(周六) 7月11日(周六)

报名费用:129元/人

费用包含:往返空调旅游车;景区首道大门票;导游服务费;旅行社责任险;一晚商务酒店住宿,1早1正餐。

费用不含:冰雪王国(棉衣10

元/人)。

集合地点:早6:30经四路万达广场;6:45燕山立交公交站

报名电话:13165137869(同微信)

更多线路详情,请扫描齐鲁晚报·齐鲁壹点“壹起游”二维码查看。(卢红)

